

潮州市创建国家卫生城市 工作简报

2024年第2期

潮州市创卫办

2024年1月29日

王文森带队到湘桥区检查基层创卫工作

1月26日上午，市委副书记、市创卫办主任王文森带领市创卫办、市住房城乡建设局、市市场监管局、市城管执法局等部门及湘桥区、城西街道负责同志到包联点城西街道吉街村、新利社区等地指导检查基层创卫工作落实情况。

王文森一行先后检查各村（居）新老厝区、背街小巷、“三小”行业、“四小”行业等点位。从检查情况看，各村（居）背街小巷垃圾收集清运清扫较好，村内公厕保洁较好、无异味，“三线”整治工作正在逐步推进。存在问题主要有：吉街村吉利街部分路段杂物乱堆乱放，存在卫生死角；吉怡

路步道保洁不到位、树穴烟头烟蒂积存较多、商铺“门前三包”不到位、道路两侧住宅楼乱拉遮阳网；吉祥文明小区内杂物乱堆放、乱拉遮阳网、“三线”杂乱、废旧自行车乱放；吉利村内墙体立面有小广告乱涂乱贴、自建房有住户私拉充电线、部分公寓无卫生许可证、部分餐饮店污水油渍污染铺前路面，卫生较差；新利社区怡景大厦停车场杂物乱堆放、废旧报箱无拆除；信怡园内有乱挂衣物、杂物乱堆放、垃圾暴露现象，存在蚊虫滋生地；市社保局门口绿化带保洁不到位，积存烟头垃圾。针对以上问题，检查组责成相关单位立行立改，迅速落实整改并持续做好成效巩固。

实地检查后,检查组前往城西街道办事处召开会议，听取城西街道创卫工作汇报。王文森要求，各相关部门、镇街要认真履行创卫工作职责，坚定信心，鼓足干劲，坚持问题导向，主动查漏补缺、全力补齐短板。要强化日常管理，做好日常保洁，大力整治占道经营、乱搭乱建、车辆乱停乱放等乱象。要及时修整破损路面、开展“三线”整治工作，督促商户落实落细“门前三包”责任制。要集中整治污水管网、背街小巷等卫生死角，持续改善居民居住和出行环境。要严格落实网格化管理制度，进一步压实工作责任，提升创卫工作水平。要加大宣传教育力度，拓展接地气的宣传手段，发动广大群众主动参与创卫工作。

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，市委办信息科、市政府办信息科。
